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kuryr 23. září 2023

USA se zmocňují Valného shromáždění OSN a využívají
ukrajinskou krizi k sobeckým účelům a útokům na
ostatní

infokuryr.cz/n/2023/09/23/usa-se-zmocnuji-valneho-shromazdeni-osn-a-vyuzivaji-ukrajinskou-krizi-k-sobeckym-
ucelum-a-utokum-na-ostatni

Americký prezident Joe Biden opět učinil Valné shromáždění
Organizace spojených národů (UNGA) dějištěm prosazování
„vedení USA“. Zaměřil se na ukrajinskou krizi, aby posílil alianci
malých amerických klik a použil krizi jako zbraň k útokům na
jiné země na schůzce; Zároveň zakrývá své klišovité, duté
návrhy na rozvoj globálního jihu, na které se zaměřuje letošní
Valné shromáždění OSN.

Bidenův krok k odklonu zaměření Valného shromáždění OSN opět
ukázal zemím na globálním jihu, že Washington nemá zájem
pomáhat rozvojovým zemím, uvedli čínští experti.

Kromě obvyklé démonizace Ruska pronesl Biden také zdánlivě
mírnější poznámky o čínsko-amerických vztazích s cílem
„odpovědně řídit soutěž“ mezi Pekingem a Washingtonem, „aby
nevedla ke konfliktu“. Slova amerického prezidenta v očích čínských
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expertů jen ukazují, že Bílému domu zbývá v toulci jen málo šípů,
aby zvládl nejdůležitější bilaterální vztah světa. Domnívají se, že
zatímco bilaterální vztah stále nabízí „okno příležitosti“, standardní
americká praxe ještě více ztěžuje předvídat, zda Washington
podnikne kroky ke zlepšení vztahů.

Ve svém úterním projevu na Valném shromáždění Organizace
spojených národů Biden naléhal na světové vůdce, aby nenechali
svou podporu Ukrajině kolísat, a tvrdil, že Rusko počítá s tím, že
země budou unaveny z probíhajícího konfliktu v Kyjevě, který
„umožní brutalitu. Ukrajina bez následků.”

Prohlásil, že svět musí zůstat jednotný v obraně Ukrajiny proti
Rusku, a varoval, že žádný národ nemůže být v bezpečí, pokud
„necháme Ukrajinu rozdělit“.

Pokus o únos UNGA

Jak se očekávalo, prezident USA umístil rusko-ukrajinskou krizi do
středu letošního Valného shromáždění OSN, ačkoli každoroční
všeobecná debata na vysoké úrovni má téma „Obnova důvěry a
oživení globální solidarity“.

Zdůrazněním ukrajinské krize mohou USA úspěšně posílit alianci
svých malých klik a také problém využít k očernění a zásahu proti
jiným zemím použitím Valného shromáždění OSN jako geopolitické
zbraně USA, řekl Li Haidong, profesor z Číny. University Foreign
Affairs University, řekl Global Times.

Uvádí se také, že Biden bude tlačit na OSN, aby rozšířila Radu
bezpečnosti USA o země jako Německo a Japonsko, aby otupila vliv
Číny a Ruska.

Předseda Evropské rady Charles Michel vyzve Čínu přímo v Radě
bezpečnosti OSN, aby se více snažila tlačit Rusko k „spravedlivému
míru“ na Ukrajině, podle návrhu jeho projevu, který viděla agentura
Reuters na Valném shromáždění OSN.
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Ve videu, které kolovalo po internetu, došlo k určitému zmatku, když
hovořil o rusko-ukrajinské krizi. Spletl si OSN s USA: „Pokud
opustíme základní principy USA (Chartu OSN), abychom uklidnili
agresora…“.

Přestože jde o naléhavou záležitost čekající na vyřešení, stále to
není hlavní priorita pro většinu rozvojových zemí, které při řešení
rozvojových dilemat spoléhají na podporu Valného shromáždění
Organizace spojených národů. „Pokus USA využít tak cennou
platformu k rozsévání neshod a roztržení solidarity by mohl vyvolat
zášť vůči globálnímu Jihu,“ poznamenal Li.

Dennis Francis, předseda 78. zasedání Valného shromáždění OSN,
který vedl zahajovací debatu letošního Valného shromáždění OSN, v
úterý řekl: „Vyzývám vás, členské státy, abyste tento týden na
vysoké úrovni nevyužívali k rozdmýchávání plamenů. “ konfliktu a
nepřátelství, ale místo toho se rozhodnou pro dialog a
diplomacii. Musíme si pamatovat, že mír je investicí do naší
kolektivní prosperity.

I když bylo dosaženo určitého pokroku v oblasti cílů udržitelného
rozvoje (SDG), Summit o udržitelném rozvoji je svolán na okraj
obecné debaty v kontextu, kdy došlo k nepřijatelným zpožděním a
neúspěchům, poznamenal Francis.

Naneštěstí Biden, i když vychvaluje globální vedoucí postavení USA,
nepředložil zásadní návrh na pokrok v rozvoji globálního
Jihu. Jednoduše řekl: „Všichni musíme udělat více“, pokud jde o
urychlení globálního pokroku v plnění cílů udržitelného rozvoje.

Lü Xiang, vědecký pracovník v amerických studiích na Čínské
akademii sociálních věd, nazval Bidenův projev „dutým“. „Jediný
potlesk, který sklidil, byl, když mluvil o shromáždění spojenců na
obranu Ukrajiny… Možná je to jediná věc, na kterou je hrdý. “Ale
také to ukázalo, že USA mají malý zájem o záležitosti globálního
Jihu.”
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USA jsou v úzkých

“Pokud jde o Čínu, chci být jasný a konzistentní,” řekl
Biden. „Snažíme se řídit konkurenci mezi našimi zeměmi
zodpovědně, aby nevedla ke konfliktům. Řekl jsem, že jsme pro
snížení rizik – nikoli oddělení – od Číny.

Biden zdůraznil, že Peking a Washington musí spolupracovat v
oblasti klimatu a poukázal na nedávné přírodní katastrofy – ničivé
vlny veder, sucha a záplavy – po celém světě jako součást
„momentky“, která vypráví „naléhavý příběh o tom, co nás kdy čeká“.
Nemůžeme to udělat.“ Snižte naši závislost na fosilních palivech a
začněte chránit svět před klimatickými změnami.“

Na schůzce se zvláštním americkým prezidentským vyslancem pro
klima Johnem Kerrym na okraji Valného shromáždění OSN v úterý
čínský viceprezident Han Zheng řekl, že Čína bude vytrvale pracovat
na dosažení dvou cílů, kterými jsou maximální emise uhlíku a
uhlíková neutralita.

Udržování čínsko-amerického dialogu a spolupráce v oblasti změny
klimatu má velký význam pro obě země i pro celý svět, řekl čínský
viceprezident. Čína je ochotna posílit komunikaci, prohloubit
spolupráci se Spojenými státy a společně prosazovat klimatickou
politiku, aby více přispěla k lidskému rozvoji, řekl Han.

Lü ke svému překvapení řekl, že Bidenův projev o Číně byl poměrně
krátký a polovina se soustředila na změnu klimatu [jediná oblast, kde
obě země spolupracují relativně přátelsky]. Řekl, že USA byly při
popisu čínsko-amerických vztahů diskrétní.

Expert řekl, že USA se dostaly do úzkého hrdla v řízení svých vztahů
s Čínou. V americkém chvění je jen málo šipek ohledně toho, jaké
komentáře by měly být učiněny, jaké kroky by měly být podniknuty
vůči Číně, a Washington je nyní pod tlakem, aby taková rozhodnutí
učinil.
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USA vždy říkají jednu věc a dělají druhou, takže Čína sleduje, zda
přijme konkrétní opatření ke zlepšení vztahů, řekl Lü a poukázal na
to, že ačkoli stále existuje „okno příležitosti“ pro bilaterální vztahy,
existuje, ale je těžké určit, zda tomu tak je. Spojené státy přijmou
opatření, aby tento vztah pokročily.

Před Bidenovým projevem se Han setkal s americkým ministrem
zahraničí Antonym Blinkenem na okraj Valného shromáždění
OSN. Han řekl, že zdravé a stabilní vztahy mezi Čínou a USA jsou
dobré pro obě země i pro svět.

Wang Yi, ředitel Kanceláře zahraniční komise Ústředního výboru
Komunistické strany Číny, a americký poradce pro národní
bezpečnost Jake Sullivan se také v sobotu a neděli setkali na Maltě,
kde se obě strany dohodly pokračovat v provádění
důležitého  konsenzu  dosáhly obě hlavy států na svém setkání na
Bali – zachovat výměnu názorů na vysoké úrovni, stabilizovat a
zlepšit vztahy mezi Čínou a USA.
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